

舆情大数据

微博账号影响力周排行 (11月17日—11月23日)

微博账号影响力值 BI (Micro-blog Impact Index)由上海交大大数据与传播创新实验室提供算法及学术支持...

【附】媒体行业微博影响力的计算公式为 BI=发布指数×45%+互动指数×45%+活跃指数×10%

中央新闻网站及新闻单位

Table with 4 columns: Rank, Weibo Nickname, Active Index, Influence (BI). Lists top media outlets like CCTV News, Xinhua, etc.

地方新闻网站及新闻单位

Table with 4 columns: Rank, Weibo Nickname, Active Index, Influence (BI). Lists regional media outlets like Mango TV, Beijing Time, etc.

数据来源:微热点研究院 制表:乔磊

市县融媒

内蒙古呼和浩特市融媒体中心探索建设地市级新型主流媒体

全力打造内蒙古融媒新样板

□本报记者 杜一娜

11月21日,继青橙融媒客户端在10月30日发布了《“nia”麦麦“火出圈”的背后》引发社会广泛关注...

这是一家有责任、有爱心、有担当又注重自我发展的融媒体中心——内蒙古自治区呼和浩特市融媒体中心。

机构重组探索变革性实践

市级融媒体中心建设,第一步就是要整合原有的报业、广电、新闻网站等,合在一起,便于以后融在一起。

2022年,呼和浩特市被确定为全国地市级媒体融合试点城市。根据《呼和浩特市媒体融合改革方案》...

据呼和浩特市融媒体中心主任张雪梅介绍,呼和浩特市融媒体中心将继续保留《呼和浩特日报》《呼和浩特晚报》...



8月16日—17日,呼和浩特市融媒体中心为凤凰传奇组合在呼和浩特演唱会期间提供志愿服务。

源、内容向上聚集;实行科级干部全员竞聘上岗,大力选拔年轻专业骨干...

为了推进事业和产业良性发展,张雪梅说,中心积极调整薪酬、重激励、育人才。

这些变革都为呼和浩特市融媒体中心提升内容生产能力、增强媒体核心竞争力奠定了组织基础。

构建新型传播体系

与众多的融媒体中心一样,呼和浩特市融媒体中心在建成后,也重塑了流程,形成线索共享、整体策划、一次采集、多级分发、多终端呈现的融合传播态势。

把握“四性”高质量做好重大主题报道

□阳天

重大主题报道作为新闻传播的重要体裁,不仅是党媒不可或缺的“必答题”“规定动作”,更是彰显专业素养与责任担当的“拳头产品”。

坚守政治性 确保导向正确

重大主题报道往往紧密围绕党和政府的重大战略思想及重要决策部署展开,必须把政治性置于首要位置。

随着平陆运河建设在今年进入关键之年,记录好、报道好这一“广西所盼桂州所系”的世纪工程,对于“强信心、稳预期、促发展”具有特殊而重大的意义。

《广西日报》把准吃透中央精神和自治区部署,深入调研群众的关心关切,推出“开年观经济”重大主题报道,围绕稳增长、扩内需、提质效、拼经济4个不同角度,深刻剖析广西经济韧性和活力...

增长、扩内需、提质效、拼经济4个不同角度,深刻剖析广西经济韧性和活力,全面展现广西打好经济发展主动仗的生动实践。

强化系统性 构建全局视角

系统性是重大主题报道深度与广度的体现。它强调报道需立足全局,敏锐把握事物发展的内在逻辑与关联,构建出多维度、多层次的报道架构。

报道结构的层次性与逻辑性对于增强报道的传播效果至关重要。重大主题报道的整体架构需融入系统性思维,从全局和长远的视角出发,全面考量报道的时效性、重要性、影响力及可行性等关键要素。

今年4月,《广西日报》在头版策划推出“提振经济 他们这样干”系列重点报道。连续刊发7篇通讯,从选题策划、内容呈现到版式风格等方面系统集成,从7个百姓身边的经济故事入手,即从“一车间”看“新质生产力”,从“一条路”看西部大开发,从“一船货”看“陆海新通道”...

多维度、多视角的整合与呈现是提升报道权威性的有效手段。重大主题报道往往涉及多个领域和方面,需要从多个维度进行观察和呈现。

角度进行解读和评论;充分利用图片、图表、视频等多样视觉元素,以丰富重大主题报道的呈现形式,增强报道的直观性和说服力;通过精心设计与优化排版,确保视觉元素与文字内容相辅相成,实现布局合理、层次分明、重点突出的效果。

突出创新性 提升报道魅力

创新性是重大主题报道吸引力和感染力的源泉。在当前信息同质化日益严重的环境下,创新报道形式、融合技术应用成为提升报道质量的关键。

创新报道形式实现“锦上添花”。在当今日新月异的数字时代,重大主题报道的形式创新显得尤为重要,应紧跟时代潮流,充分利用新媒体技术和平台优势,积极探索多样化的报道形式。

探索融合应用凸显“乘数效应”。在全媒体时代背景下,积极探索传统媒体与新媒体的融合报道路径,对于创新重大主题报道尤为重要。

在探索融合应用凸显“乘数效应”的同时,积极探索传统媒体与新媒体的融合报道路径,对于创新重大主题报道尤为重要。

实验室,并确立新闻资讯类大模型应用、财经新闻报道专属AI大模型、智能语音和大语言模型应用等为重点攻坚方向。

呼和浩特市融媒体中心副主任张玉平负责中心的技术工作。据张玉平介绍,中心将加速技术融合应用,建立以云平台、大数据等先进技术为核心的广播、电视、网络视听融合技术支撑体系,探索超高清视频、VR/AR等技术...

跨界合作提供更多“新闻+服务”

与呼和浩特市商务局合作,开展“青橙优选V”惠民消费券发放活动;服务当地演唱会经济,开展志愿服务项目;推出青橙优选电商小程序,吸引500家商户入驻,合力打造十五分钟便民惠民商圈...

林白说,通过直播、用户服务、商务拓展等线上线下相结合的方式,中心加强了与政府、企业的合作与交流,拓展了新业态,为市民提供了更加优质、便捷的服务。

以技术赋能产业发展,呼和浩特市融媒体中心也开始了积极尝试。

通过整合中心各平台媒资资源,深度推进新兴产业带项目落地,建设研发服务于数字化生产的青橙融媒制作平台,推出“青橙融媒垂类大模型”,大力推进AI技术在新媒体传播、数字创意、青城文旅内容共创平台等多元领域的应用。

张雪梅表示,2025年,中心将继续整合资源,拓展渠道,开展多样化的线上线下活动,如大型活动、会展、互动体验等,探索与更多商业机构的合作,实现品牌的商业化和可持续发展;还将与科技、教育、文旅等领域的政府部门和企业开展跨界合作,为用户提供更加多元化、便捷化的服务体验。

清图片的融媒体形式发布4期,通过可视化的图片和视频,发挥“报、网、端、微”等矩阵优势,打造重大主题宣传最强音,对习近平总书记视察广西及引发的热烈反响进行了全方位、多角度的呈现,以高品质、轻量化的新闻产品实现传播广、辐射强的效果,取得了良好社会反响。

彰显指导性 体现国际视野

重大主题报道的成效如何,很大程度上要看是否能有效引导舆论导向,是否能产生广泛的传播力影响力。

强化舆论引领。重大主题报道应注重前瞻性和预见性,挖掘和提炼政策背后的深层意义和价值导向,预测发展趋势、分析潜在风险,为政府决策提供有价值的参考和依据。

注重国际视野。在全球化语境下,重大主题报道一定程度上也肩负着塑造国家形象的重任。《广西日报》着力打造面向东盟有国际影响力的传播体系,拓展本土化传播效果,目前已经在东盟6个国家建立了国际传播联络站,海外媒体合作伙伴扩大至68家。

总之,高质量做好重大主题报道是一项系统工程,需兼顾政治性、系统性、创新性、指导性。在报道实践中,我们应不断探索创新,努力打造更多既有深度广度,又具温度力度的重大主题报道精品。

(作者系广西日报社副总编辑)